

ЭТО ВСЕ МЫ

Новогодняя неделя для всех оказалась злостной. Объявили о повышении цен, соответствующие службы горисполкома, торговли, предприятий приступили к оформлению необходимых документов. Депутаты горсовета вместе с представителями финансовых и других органов выехали на склады, в торговые точки, чтобы сразу же после окончания рабочего дня накануне повышения цен снять остатки товаров и продуктов, не допустить нарушения Указа Президента Республики Казахстан по этому вопросу.

Но обошлось, сколько ни вопиывают и не наказывают торговых работников, без неприятных моментов. В магазине №7 Продснаб КБРУ было припрятано товаров в общей сложности на 12 тысяч рублей. Работники милиции, обнаружив это, отправили товары по назначению — на прилавок, которые и были тут же проданы. Сейчас такое поступки продавцов, идущие вразрез с законами, создают самую взрывоопасную обстановку с непредвиденными последствиями.

В субботу в магазинах города было полно покупателей. Особенно этот поток усилился во второй половине дня. Кто-то, получив талоны, спешил отоварить их, кто-то, узнав о предстоящем повышении цен, покупал оставшиеся на прилавках товары соразмерно имеющимся в записке деньгам.

На следующий день были битком забиты хлебные магазины.

Мы прошлись по очередям. Высказывания покупателей таковы: бабушка 70 лет:

— Нас столько раз обманывали, что я, хоть у меня хлеб есть, беру еще.

Позиция Бабушки понятна — растерялась в потоке информации да еще хочет как-то сберечь свою небольшую пенсию.

А вот, что говорит мужчина 40 лет:

— Захону уже в третий магазин, не могу купить хлеб на обед. Отверekli. И что деваться: на всю жизнь не запасешься.

Городская общественно-политическая газета

За гуманизм  
и  
демократию!

# Лисаковская НЮВЬ

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 1 МАРТА 1969 ГОДА.

№2 [2446]. СРЕДА 8 ЯНВАРЯ 1992 ГОДА.

Цена 31 коп. Для подписчиков — 13 коп. [Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 13 коп.].



Вот уже свыше двадцати лет по-матерински тепло встречает каждый день детей на пороге детского сада «Колокольчик» воспитатель Надежда Федоровна Коренчук.

Внимательной, спокойной, доброжелательной и скромной знают ее сотрудники, воспитанники и их родители. В основе этих качеств — большой педагогический опыт. В своей практике Надежда Федоровна умело использует новаторские приемы дошкольного воспитания наряду с традиционными методами, постоянно совершенствует профессиональное мастерство.

Как авторитетного специалиста, коллеги в течение нескольких лет избирают ее общественным инспектором по охране прав детства. В ее функции входит осуществление контроля за подопечными детьми, состоящими на учете в этом саду, и работа с неблагополучными семьями. И здесь проявляются особенный природный дар Надежды Федоровны, педагогический такт и глу-

И действительно, в воскресенье от ОРСа зашка была получена на хлеб на 4200 кг., продано 6568 кг. Плюс к этому 1 тонна продана в магазине «Славский хлеб». В поселке Октябрьский проданы 1380 кг вместо 960 кг заказанных.

Из разговора в очереди:

— Мешок уже насушила сушарей, покрылись плесенью, придется выкидывать.

На оперативном совещании в понедельник в горисполкоме еще раз было подтверждено, что хлеба для населения в городе хватало и хватит. Вопрос этот на контроле у правительства и Президента. Так что запастись его в ущерб собственному карману и в ущерб городу совершенно незначит. Как бы им было трудно, сложно, и этому надо подходить с точки зрения здравого смысла. А то, как стало известно, многие, покупая молоко, затем замораживали его в мисках и кастрюлях. Качество, конечно, у молока при этом снижается. Замораживали, как оказалось, на балконах и хлеб. Что теперь с ним можно делать после оттепели!

Под этот шум не дремали преступники. Ночью с субботы на воскресенье в помещении домоуправления №2 Лисаковского ГОМа в пятом микрорайоне была взломана дверь и из сейфа похищено свыше 15 тысяч штук талонов.

А в целом за пять дней совершено 7 преступлений. Мешок Л. после распития спиртных напитков задудил своего собутыльника. Обомм за 50 лет. Совершено 3 кражи госимущества. В одном из магазинов города задержаны шольники из п. Октябрьского, которым, как оказалось, в прошлом году таково было совершено несколько краж.

Совершены кражи в кооперативе «Прогресс», в квартире, в гараже. Есть доставленные в медвытрезвитель, дорожно-транспортные происшествия.

Здравоохранение города перешло на карантинный режим в связи с заболеваемостью гриппом; бюджетные организации и предприятия, не имеющие детских садинов, пытаются решить проблему обеспечения детей своих работников местами в детских садах. Цены за содержание для детей, родители которых не работают из предприятий, в чем ведомство находится эти садики, подскочило с космической скоростью.

К. ВАСИЛЬЕВ.

Нелегкое время переживают вся страна и наша Республика Казахстан. Трудно и неуютно стало жить: тут и экономические неурядицы, политическая неразбериха и национальная вражда, подогреваемая злобствующими элементами. Невозможно будет вылезти из тупика, если этот бунт зла будет сохраняться. Я думаю так: хотим поднять экономику, то за это званно и надо уцепиться всем и отбросить все, что мешает.

Вспоминаю 1958 год. Мы с мужем, молодые специалисты, приехали на целину. Я работала управляющим отделением, агрономом и муж тоже. Многого тогда не хватало, и в магазинах, как и сейчас, ничего не было из продуктов и одежды. Работали, мало обращая внимания на трудности. Постепенно налаживался наш быт. Печи заменили газовым отоплением, подводили воду, отрывались детские садики, их тоже сначала не было. Детей отаодили уже в детские сады, а детретных отпусков вообще почти не бы-

## БЫЛОЕ И ДУМЫ

ло: месяц до родов и месяц после родов. Детей не с кем было оставлять. Но все вытерпели, все вынесли в надежде, что будет лучше.

Потом перешла на преподавательскую работу. Зимой, до весны, работали курсы трактористов в совхозе. Там я вела несколько предметов. На курсах учились молодые парни, только что пришедшие из рядов Советской Армии. Они весной, прямо с курсов, садились на тракторы и работали, не покладая рук. Не все они дожили до наших дней, многие подкосило здоровье, но другие и сейчас трудятся на полях нашей Республики Казахстан.

Потом работа в школе. Старалась, в первую очередь, чтоб ученик стал человеком добрым, отзывчивым, трудолюбивым, исполнительным.

И вот пролетели годы, как

птицы. 37 лет — мой общий трудовой стаж. Окрепла и набрала силу республика. Построены заводы, фабрики, совхозы, города. Совсем не тот вид имеет республика, что сорок лет назад. А кто им поднимал это? Представители всех наций. Трудился бок о бок и не было между нами никакой вражды. Была одна цель — сделать, чтобы жизнь была лучше.

И вот сейчас — смутное время — но все, как один, ходят и мира, и спокойствия, и благополучия. С тревогой в сердце воспринимает каждый казахстанец трагедию Арала, последствия деятельности Семипалатинского полигона.

Многие из нас, кто был в начале пути преобразования Казахстана, стали уже пенсионерами, но если есть нужная для нас работа — мы готовы опять встать в строй, только бы избавить иррек, только бы поднять экономику в республике, обеспечить спокойную жизнь всем проживающим в Казахстане людям.

Н. ГОРБЕНКО,  
ветеран труда.

Боний психологом. Умеет Надежда Федоровна деликатно разобраться в каждой конкретной ситуации, дать компетентный совет.

А ее способности вовлекать родительский актив в решение проблем и забот детского сада могут поучиться даже опытные воспитатели.

В последние годы Надежда Федоровна работает с детьми старшей группы. Это довольно ответственно: их нужно готовить к школе. И это ей тоже удается. Как правило, ее выпускниками учителя довольны.

Шесть лет вместе с Надеждой Федоровной в одной группе работает Клавдия Васильевна Оцеля. Их творческий педагогический союз надежен и крепок. Сообща им удается добиваться хороших результатов в труде.

Помимо хорошего круга служебных обязанностей, Коренчук выполняет и общественные, являясь членом цехкома.

И, как всякая женщина-мать, окружает любовью и заботой своих детей: сына — студента и дочь — старшеклассницу.

На снимке: Н.Ф. Коренчук.

## ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ, ИЛИ

В этот день всем приходило на праздник Слова в Дом пионеров и школьников звано не хватало свободных мест. Поэтому хотелось хотя бы силой воображения раздвинуть стены уже ставшего для нас маленьким зала, вообразить себя в большом и светлом Дворце, куда так хочется прийти взрослым и детям в будни и праздники на встречу с детским творчеством.

Деять театально-драматических коллективов школ города, Дома пионеров, Дворца культуры и техники «Союз», свыше 10 чтецов заявили о своем желании принять участие в первом городском конкурсе любительской драматической

искусства, художественного чтения.

Скажу сразу: не все получилось так, как хотелось бы; скажу больше: несмотря на то, что не все получилось, окрепло сознание — проводить такие встречи, где взрослые и дети рядом, необходимо.

И я думаю, что получилось не все лишь только потому, что нам всем в этот день не хватило «чуть-чуть»: терпения, уважения друг к другу, настоящего желания увидеть нечто необычайное, спереживанное. Нам, как обычно, не хватило до конца зрительской культуры. Как это печально! Нетерпеливо поглядывали на часы спешащие взрослые, то и де-

## МЫ ИЩЕМ МЕЦЕНАТОВ

ло сновали по залу шумные дети (кто жав им, радостным и возбужденным, объяснит, что так зрителям вести себя неприлично!)

Зато артисты на сцене были великолепны!

Театально-кукольный коллектив Э. П. Кабанчиковой (школа №24) вновь порадовал всех своим почти отточенным профессионализмом. Воспитанники Валентины Петровны показали нам настоящую актерскую работу: столько новых оттенков, всевозможных нюансов, каких-то неуловимых, едва заметных дорисовок в образах знакомых персонажей они сумели отыскать, и как по-но- [Окончание на 2 стр.]

## СПАСИБО ЗА СОСТРАДАНИЕ

В нелегкое время мы живем. Тяжело, наверное, многим семьям. А уж особенно тем, в которых есть больные дети. Моя внучка Лена Тризнэ больна. Заболевание тяжелое — детский церебральный паралич. Когда пришла пора учиться, ее определили в школу-интернат №1. Обучение она проходит на дому. Совсем недавно, накануне Нового года, администрация школы оказала Лене материальную помощь. Если бы вы увидели, как счастлива была девочка, когда получила новые вещи: пальто, платье, трико, туфли, сапоги. Спасибо большое педагогическому коллективу этой школы за сострадание и милосердие по отношению к моей внучке Лене!

А. КАЛЫОВА

# ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ, ИЛИ МЫ ИЩЕМ МЕЦЕНАТОВ



Красный уголок военкомата. Сегодня здесь проходит собрание чернобыльцев. Мы уже писали о том, что в городе зарегистрирована новая общественная организация — «Союз чернобыльцев города Лисаевска и поселка Октябрьский». И вот в моих руках «Свидетельство №002 о регистрации Устава общественного объединения», утвержденное 12 декабря 1991 года Управлением юстиции исполкома Кустанайского областного Совета народных депутатов.

В нем определена цель союза — правовая и социальная защита членов организации, помощь в улучшении материального и бытового обслуживания участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Союз объединяет 79 членов, руководящим органом его является совет чернобыльцев, председателем избран О. Е. Попов.

Организация имеет печать, счет, ее члены — наделены правами и обязанностями. В информации О. Е. Попова было отмечено, что в становлении организации большую роль сыграли чернобыльцы А. Дегина, А. Кежеев, Т. Башев. Они вкладывали свои личные средства на расходы, связанные с подготовкой документов этой общественной организации. Юридическую помощь в их оформлении оказали работники исполкома горсовета С. Б. Ваменина, Л. А. Жуланова.

А сегодня все собрались здесь, чтобы ознакомиться с этими документами, высказать назревшие вопросы.

Присутствующий на собрании военком города майор Р. А. Гареев разъяснил положения Закона о льготах чернобыльцам, особенности его применения в отношении к тем кто призывается к участию в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС по линии Министерства обороны в разное время. Он же предложил включить в союз черно-

быльцев жителей Красногорска и предоставить право вступать в это общество людям, работающим в районе Семипалатинского полигона и других регионах страны, подвергнутых радиоактивному заражению. Предложение было принято.

Вопросов на собрании было очень много, но главным среди них оказались те, которые мучают всех: как будет проводиться приватизация жилья, как можно обходиться отова-

ривать военкоматы, воспользоваться им невозможно. Нет таких талонов и в облвоенкомате.

Внести предельную ясность по всем вопросам оказалось не под силу собравшимся. На собраниях явно не хватало представителей компетентных органов, юристов.

Однако появилась надежда на то, что избранный совет будет решать эти вопросы целенаправленно и последовательно. Для того он и избран.

## В СОЮЗЕ ЧЕРНОБЫЛЬЦЕВ

риваемым по талонам количеством сахара, табана. Когда речь зашла об этом, змощи явно взяли верх, порой даже переключившая через край. Куда денешься — чем сложнее жизнь, тем труднее сохранить душевное равновесие. Ряд вопросов связан с медицинским обслуживанием. В городской больнице нет специальной аппаратуры для определения дозы облучения.

Но на всех предприятиях обеспечивают чернобыльцев необходимыми путевками в санаторно-курортные учреждения, не везде компенсируют это материально. Не всегда внимательно администрация «Культбытстрога, УДР, некоторых других организаций к нуждам работающих в этих коллективах чернобыльцев.

Имеются неуважен организационного характера. Нет удовлетворенный установленного образца, подтверждающий участие в ликвидации последствий Чернобыльской аварии. Применя, пока действуют временные. Отсутствуют и специальные знания. Все это порой служит препятствием в выполнении льгот. Так, например, льготами предусмотрено право на 55-процентную скидку от стоимости проезда один раз в год воздушным, железнодорожным, водным транспортом. Однако без специального талона, которым должны обес-

Кстати, планы свои члены совета обсудили на собрании. В ближайшее время они намерены открыть — алое предприятие, часть прибыли от которого направлять на счет общества, чтобы образовать впоследствии свой фонд. Поддерживает эту инициативу и городской Совет народных депутатов. Средства из фонда имеются в виду использовать на материальную помощь чернобыльцам, на их лечение, может быть, в будущем и на приобретение медицинского оборудования. Участники собрания поддержали эту идею и выразили готовность перечислить на счет №000700936 Союза чернобыльцев личные добровольные пожертвования в размере ста рублей каждый. Было решено также через газету признать организацию и предприятие, жителей города и участие в этой акции милосердия. Особенно Совет рассчитывает на те организации, в которых работает большое количество чернобыльцев: это ЛГОК, КВРУ, трест «Лисаевскрудстрой». А, может быть, кто-то из руководителей организаций города сделает добрый жест по отношению к чернобыльцам и предоставит им помещение для совета и малого предприятия? В этом они остро нуждаются в настоящий момент.

К. ГОРДЕЕВА.

## ЗА РОДИНУ, ДОБРО И СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Переходный период коснулся и пионерской организации. Пионерия заявила о себе как

граммы. Конкретную программу «Атаманы» разработали во главе И. И. Вазанова,

пионерском талуне будет окончательно решен на VIII республиканском съезде пионе-



[Олончане. Нич. на 2 стр.]

тому воспринималось раньше виденное!

Услышали мы музыкальный театр Л. К. Александровой. Зрителям, конечно, очень понравился этот поющий, танцующий, порхающий, такой большой веселый коллектив, который только-только возник в школе №25 и впервые на «большой сцене» дебютировал. Bravo, артисты!

Зрители, включившись в игру, попеременно за доброго доктора Айболита, негодюю по поводу «Новых приключений Бермала». Именно так называлась остановка театрального кружка Дворца культуры и техники «Союз», руководит которым В. И. Куликова.

И я уверена, что зрители будут ждать новых встреч с этим интересным творческим коллективом девочек и мальчиков. Театральный кружок Дома пионеров и школьников показал нам современную пьесу «Ну, что за дети!», а ребята из средней школы №21 пронисценарировали стихотворение «Старуха, дверь закрой!». Руководит этими коллективами Е. Н. Иванчикова.

Приятна была встреча на сцене со старшеклассниками. С огласитесь, что не часто мы их можем увидеть среди выступающих. На этот раз это были девушки из СПТУ - 15 Л. Еришова и Т. Смирнова, прекрасно, мастерски, владеющие искусством художественного чтения, которому их научила, конечно, Т. А. Смородина.

Сказку Л. Филатова «Про Федота-стрельца, удалого молодца» по-своему прочитали выпускники одиннадцатого «А» класса школы №3. Сидящие в зале с удовольствием потешались над глупым дарем и генералом, радовались за проста-

ка Федота и смеялись над кокетливой Бабой-Ягой — любительницей природы.

А благодаря старшеклассникам из Октябрьской средней школы мы сумели «погрузиться» в удивительный XIX век, и под звуки прелестной музыки на балу, да-да, на великосветском рауте, встретиться с Андреем Болконским и Наташей Ростовой, Пьером и великопелной Элен Безуховой, обаятельной Татьяной Лариной, тремя чеховскими сестрами, Ларисой Огудаловой и многими другими литературными героями. А подготовила эту «встречу» с удивительным и прекрасным учителем литературы Н. В. Жестовская и И. Д. Олейникова.

Кроме того хорошо, просто, искренне, выразительно, с чувством внутреннего видения читали стихи Инна Шлеглер (школа №4), Екатерина Шац (школа №5), Лена Шматыгина (школа №3), так отметил жюри, в составе которого были В. И. Ленин — наш ленинский поэт, С. П. Шульга — председатель ГК по культуре, З. М. Загарова — заведующая массовым отделом Дома пионеров и школьников, И. И. Дукарт — заместитель директора СПТУ-15.

Вот такой насыщенной была программа нашего первого танго праздника. В январе — феврале мы вновь ринем устроить друг другу праздник встречи с искусством тенца. Мы будем ждать вас, уважаемые наши зрители, взрослые и дети! А еще мы надеемся, что у наших детских праздников, более чем скромно финансируемых, когда-нибудь появятся заинтересованные, щедрые взрослые люди, которых сегодня называют спонсорами, а когда-то называли меценатами — покровителями искусства.

Т. ОШАНИНА, методист горОНО

«добровольная, самодеятельная, общественная, многонациональная организация детей и взрослых, образованная с целью служения идеалам гуманного и демократического общества». Впервые в истории детского движения нашей страны членство взрослых в организации приобрело полноправный юридический статус, оговорена их роль, ответственность, права и обязанности. «За Родину, добро и справедливость!» — таков теперь девиз пионеров. Образовалось принципиально новое по структуре и целям, по условиям деятельности детское объединение. Многие взрослые, не понимая этого, по-прежнему негативно относятся к самому слову «пионер».

В нашем городе пионерская организация объединяет 9 пионерских дружин. Говорить о точной численности пионеров не могу, так как многие ребята 6—7 классов вышли из пионеров, но считаются пионерами, потому что у них «пионерский» возраст. Сейчас во всех школах есть комсомольцы, но прежней знакомой нам кипучей пионерской заботы не видно. Почему же так? Опять срываются наши стереотипы-понятия: если не звучит горн, не гремит барабан — значит, нет пионерки. А ведь сейчас главное не это, хотя ребят, особенно младшего возраста, в пионерах привлекают именно искренность строя, формы, звуки горни и барабана.

Цель пионерской организации — помочь каждому пионеру познавать и изменять окружающий мир, вырасти достойным гражданином своего Отечества. Для реализации этой цели разработаны программы сотрудничества. Старшие комсомольцы сделали их приемлемыми для условий наших школ. Если серьезно подойти к этим программам, то для полного приобщения их к жизни нужен взрослый человек, руководитель, который направляет бы ребят на воплощение про-

С. М. Черник (школа №14). Через эту программу можно вести и изучение казахского языка, истории, географии, литературы Казахстана. Учителя литературы найдут много рекомендаций в программе «Литературная студия». Здесь и «Проба пера», дискуссии, викторины. А программа «Зеленый мир» поможет учителям биологии вести экологическую деятельность.

Сейчас у пионеров есть возможность выбора деятельности познания мира, найти себе дело по душе, проявить себя в конкретном деле.

На заседании городского совета пионерской организации были разработаны основные направления деятельности пионеров Лисановска:

- работа с отрядами и младшими школьниками.
- Участие в городской программе «Милосердие» (помощь ветеранам, инвалидам, престарелым).

- Охрана окружающей среды (озеленение, содержание в порядке территории микрорайона, трудовые десанты).

- Работа по методике коллективных творческих дел.

- Трудовая деятельность (школьные кооперативы, мастерские).

Однако каждая дружина может выработать свою программу действия. Выбор широк, главное, чтобы было дело, интересное ребятам.

Для ребят младшего пионерского возраста большое значение имеют символика и атрибутика организации. Символом пионерки стал утенок, из которого должен вырасти прекрасный Лебедь, а значок — раскрывающийся цветик-семицветик. Для того, чтобы он раскрылся, засверкал всеми своими лепестками, необходим период роста ребенка, расширение его кругозора, формирование мировоззрения.

Разрабатываются символы, ритуалы, атрибуты республиканской организации. Вопрос о

рою, который состоится в феврале будущего года. Пока предполагается, что в галстук пионера обязательно найдет отражение республиканская символика. И еще, пионерский галстук — это символ принадлежности к организации, а не обязательный атрибут школьной формы. Поэтому отряд решает сам, когда и где носить галстук.

На сегодняшний день комсомольцы проводят работу с отрядами по подготовке их к вступлению в пионеры. Ребята выполняют задания игры «Будь готов!». В дружинке школы №1 уже есть опыт приема ребят в профильные отряды. Например, создан отряд «Помощь, друзей природы, Гимнуравцев». Думаю, что это тоже один из путей роста ребят, и организации они могут заниматься той деятельностью, которая им нравится.

Сейчас на страницах детских газет и журналов организовано много конкурсов. Участвуя в них, победы, можно побывать в Америке и Италии, стать обладателем ценных призов, получить пластинки любимых певцов.

Пастухова Надежда (школа №25) выиграла путевку по пионерской лотерее, а Микеллер Матвей (школа №3) стал победителем конкурса, объявленного ЦК ВКСМ Латвии «Как помирить взрослых». Цель этих конкурсов — развитие интересов наших ребят.

Возможно, кто-то из взрослых или ребят не знает, помочь в создании новой детской организации, может предложить интересное дело.

Городской совет пионерки, Дом пионеров и школьников, комсомольцы школ готовы к сотрудничеству с вами.

Сейчас обдумывается предложение о создании пионерских отрядов на базе Дома пионеров и школьников.

А. САНЖИМЕНОВА,  
методист Дома  
пионеров и школьников.

# БИЗНЕС — ВЫПУСК

## ◎ ВАШЕ МНЕНИЕ

### КЛУБ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

На страницах нашей газеты трудно, а практически, невозможно осветить все проблемы предпринимательства.

Сегодня у предпринимателей Лисаковска все острее ощущается необходимость более тесных контактов друг с другом. Это будет полезно и с точки зрения ведения дел своего предприятия. Об этом свидетельствует большое количество телефонных звонков в хозяйственное коммерческое управление.

Поэтому мы выходим с пред-

ложением о создании городского клуба деловых людей. Здесь Вы сможете обменяться деловой информацией, найти партнера для совместной работы, и просто отдохнуть...

О своем решении стать членом клуба деловых людей города Лисаковска просьба в течение недели со дня выхода газеты сообщить по телефону 44-77 А. П. Рау.

Нас интересует Ваше мнение и о том, каким он должен быть.

## ◎ РЕКЛАМА

### ОТ КОСМЕТИКИ — ДО АНГАРОВ —

такой перечень товаров можно предложить хозяйственному коммерческому управлению.

Для предприятий и организаций, состоящих на абонентном обслуживании ХКУ, подоб-

ная информация по мере ее поступления предоставляется почти регулярно. Тех, кого заинтересовало наше абонентное обслуживание, могут обратиться в ХКУ по телефонам 44-00, 44-77, 49-63, 44-50.

## ◎ ТЕСТ

### ДИНАМИЧНЫ ЛИ ВЫ?

Бизнесмен (англ. — деловой человек) должен обладать рядом качеств, делающих его настоящим деловым. Тесты, которые мы будем предлагать, помогут вам выяснить свои слабые и сильные стороны, подкорректируют поведение, расскажут что-то новое и, наконец, просто скоротают время в час досуга. Если выводы вас не обрадуют — не отчаивайтесь, отнеситесь к ним как к очередной шутке жизни.

Есть очень динамичные люди: они постоянно куда-то спешат, делают одновременно

«завала», то начинаете ли вы с самого трудного или неприятного дела?

11. Увлекаетесь ли вы хотя бы тремя из перечисленных занятий: ездой на велосипеде, катанием на коньках, stenографированием, плаванием, ходьбой на лыжах?

12. Нравятся ли вам спокойные развлечения, например, прогулка, чтение, филателия, рыбная ловля?

13. Любите ли вы экспериментировать?

14. Считаете ли вы, что побеждает тот, кто «делает ход

## НОВЫЕ МАЛЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

На очередном заседании исполкома зарегистрированы новые малые предприятия:

«Дельта» — оказание посреднических услуг предприятиям, кооперативам и частным лицам в торговых операциях, а также в заключении долгосрочных договоров на поставку оборудования, сырья и т. д. Исполком принял решение об утверждении патентов на занятия предпринимательской деятельностью следующих горожан:

— торгово-закупочная и коммерческая деятельность: К. Б. Ибраев, Л. А. Хомутовская, С. В. Яцук, И. Ж. Альшинбаев, С. К. Жумабаев;  
— коммерческие и посреднические услуги: А. А. Рекнус;  
— коммерческая инновационная

инвестиционная деятельность:

Е. П. Чурин;  
— торгово-закупочная деятельность и посреднические услуги: И. П. Филушкин, К. В. Ожуг;

— торгово-закупочная, коммерческая деятельность, посреднические услуги: А. П. Рау, А. А. Федоров, М. М. Мирсаатов, В. В. Гончаренко;

— коммерческая деятельность, посреднические услуги, частный извоз: С. Н. Колыда, И. В. Чикишев;

— коммерческая инновационная, инвестиционная и рекламная деятельность: Н. А. Халецкий;

— торгово-закупочная деятельность: С. А. Затыщев;

— изготовление и реализация трикотажных изделий: С. В.

Абакумова;

— торгово-закупочная, коммерческая деятельность, посреднические услуги, производство товаров народного потребления: А. П. Зуев;

— торгово-закупочная, посредническая деятельность и декоративно-художественные оформления: Б. К. Куанышбаев;

— услуги населению на тракторе Т-40, выращивание и реализация грибов: А. С. Вербицкий;

— коммерческая посредническая деятельность, услуги по ремонту радиоаппаратуры: Е. Г. Носков;

— предпринимательская деятельность: К. Б. Георгиевский.

## «БИЗНЕС — ВЫПУСК» —

### ЭТО...

Многие читатели, наверное, обратили внимание на то, что идет большой поток деловой информации и в центральной прессе, и в «Лисаковской новинке». А так как рынок основательно входит в жизнь, то существует стойкая тенденция к нарастанию объема такой информации. Поэтому в редакции нашей газеты и хозяйственном коммерческом управлении появилась идея по созданию на страницах «Лисаковской новинки» «Бизнес-выпуска».

Он будет содержать рассказы об организации и работе предприятий различной формы собственности в Лисаковске, информацию для начинающих

## ЗАЧЕМ ИЗОБРЕТАТЬ ВЕЛОСИПЕД

С головой окунувшись в море бизнеса и рыночных отношений, а чаще, лишь вступив в них, предприниматель сталкивается с массой проблем. Начнем с того, что не всякой может правильно подготовить документы, необходимые для регистрации кооперативов, малых предприятий, акционерных обществ. Приходится по несколько раз составлять и перелистывать устав, различные договоры, соглашения, заявления и тому подобное. Хорошо если есть образец, чаще же нет и его. Предприниматель начинает «изобретать велосипед» или ищет форму договоров у знакомых, когда это ему удается, когда нет. Отсюда переая проблема: начинающие советские предприниматели не всегда могут правильно оформить свое

го предприниматели столкнутся с экономическими вопросами, юридическими, будут решать финансовые дела, заниматься трудовыми спорами и еще очень многим. Круг этих проблем можно очертить кратко: нужно хорошо знать действующее законодательство. И этим нужно заниматься постоянно, начиная задолго до регистрации. Тогда вам удастся избежать многих подводных камней и бурных течений в море бизнеса.

По некоторым вопросам начинающие предприниматели могут получить помощь в хозяйственном коммерческом управлении. Мы готовим пакет документов по регистрации малых предприятий всех форм собственности. Заказчику нужно будет лишь вписать свои данные и атрибуты открыва-

несколько дел, и все-таки сути им как-то не хватает слишком короткими. Другие живут не спеша, и в конце дня у них еще остается время, чтобы погулять. Они счастливы в своем спокойствии.

А вы? Динамичны ли вы или созерцательны? Итак, ответьте на следующие вопросы:

1. Спешите ли вы, когда вам больше нечего делать?
2. Нужно ли вам более полудня, чтобы собраться утром (одеться и умыться)?
3. Часто ли вы переставляете мебель в своей комнате?
4. Воздерживаетесь ли вы от какого-нибудь дела, если не уверены в успехе?
5. Любите ли вы проводить свой отпуск тихо и спокойно в каком-нибудь уже известном вам месте, не предпринимая новых путешествий?
6. Хотели бы вы совершить путешествие в джунгли?
7. Откладываете ли вы свои важные решения до утра по принципу «Утро вечера мудренее»?
8. Легко ли вы встаете по утрам?
9. Быстро ли вы говорите?
10. Если вам предстоит много работы и вы опасаетесь

первыми?

15. Принадлежит ли победа тому, кто дольше продержится?
16. Кажется ли вам фильмы и книги скучными, если действие в них разнаевается слишком медленно?
17. Начинаете ли вы когда-нибудь дело с мыслью о том, что не сможете довести его до конца?

#### Подсчет очков

Запишите себе очко за каждый утвердительный ответ на вопросы 1, 3, 6, 8, 10, 11, 13, 14, 16, 17 и за каждый отрицательный ответ на вопросы 2, 4, 5, 7, 9, 12, 15.

Подсчитайте все очки.

**Сумма очков — больше 12.** Вы слишком динамичны. В своем стремлении «объять необъятное» вы забываете о спокойном отдыхе.

**Сумма очков — между 6 и 12.** Вы динамичны в меру. Вы умеете предостанить себе спасительные минуты спокойного отдыха.

**Сумма очков — меньше 6.** Вам лучше было бы «подзаветнись». Умейте поторопиться, и вы вернее придете к цели.

предпринимателей о нормативных документах, регламентирующих этот вид деятельности. У деловых людей города появляется возможность высказаться о своих проблемах.

«Бизнес-выпуск» — это более емкая рекламная информация о предприятиях, она вместе с «Лисаковской новью» придет в дом к 10000 наших подписчиков, среди которых, несомненно, есть и потребители их продукции, и потенциальные партнеры.

На этой странице найдете свое место и мнение потребителя.

«Бизнес-выпуск» планирует помещать и дайджест (обзор) по пятидесяти новым изданиям, освещающим деловую жизнь области, республики, страны.

Мы сегодня перечислили только ряд тем, которые найдут свою постоянную прописку в «Бизнес-выпуске».

Активную роль в подготовке этого «Бизнес-выпуска» и всех последующих будет играть информационно-аналитический отдел кооперативного коммерческого управления.

могут правильно оформить свое предприятие.

Решение этой проблемы — всего лишь начало. После этого

евого предприятия.  
**Н. ХАЛЕЦКИЙ,**  
заведующий информационно-аналитическим отделом ХКУ.

## ВС ПОМНИТЕ: ВСТРЕЧАЮТ ПО ОДЕЖКЕ

Заблуждается тот, кто считает, что успех бизнесмена зависит исключительно от умения работать с товаром или ценными бумагами. Ключ успеха предпринимателя — в умении работать с людьми. Ведь не случайно среди непреходящих качеств бизнесмена социологи едва ли не на первое место ставят коммуникабельность. Она же предполагает культуру общения, глубокое знание психологии, постоянные разъезды, встречи и новые знакомства. А нового человека — таковым пока является в нашем обществе бизнесмен, — как известно, встречают по одежке. То есть благоприятный внешний облик и вкус в одежде — немаловажная предпосылка успешной деятельности предпринимателя.

Потому, думается, нашему читателю будет небезынтересно

познакомиться с некоторыми советами в этой области.

Об умении мужчины одеваться судят в первую очередь по галстуку. Правильно здесь просить: галстук должен гармонично сочетаться с костюмом и сорочкой. Следует отметить, что в современной мужской моде галстук и сорочка играют доминирующую роль. В частности, после кончины одного из известных европейских модельеров, служившего образцом элегантно новизны, в его гардеробе обнаружили всего три костюма и... около двухсот сорочек и еще больше галстуков! А окружающим всегда казалось, что мажор обновляет свой туалет практически полностью чуть ли не еженедельно... Вот какого эффекта можно достичь, умело комбинируя всего два элемента одежды.

# СЛОВАРЬ БИЗНЕСМЕНА

Каждый бизнесмен должен заботиться о своем имидже. Он знает много составляющих. Одна из них: умение правильно говорить, понимать смысл, содержание экономических, финансовых и прочих терминов, а не делать глубокомысленное лицо и многозначительно покачивать головой.

Предлагаем вам расшифровку ряда экономических терминов.

**Агент** — лицо (юридическое или физическое) совершающее определенные действия по поручению другого лица (принципала) и в его интересах, в том числе и действия по подготовке сделок, однако без права подписи. Свои действия агент осуществляет обычно за вознаграждением, размер и вид которого определяются в соглашении между агентом и лицом, дающим поручение.

**Аккредитив:**

1) способ расчетов, при котором кредитор получает следующий ему платеж от указанного в сделке банка на условиях и в сроки, определенные сторонами, заключающими сделку;

2) расчетный или денежный документ, представляющий поручение одного кредитного учреждения другому произвести за счет специально зарезервированных средств оплату товарно-транспортных документов за отгруженный товар или выплатить предъявителю А. определенную сумму денег. За выполнение аккредитивных операций (ависование, подтверждение, проверка документов, осуществление платежей) банки взимают комиссию.

**Безотзывный**

— аккредитив, который открывается на определенный срок без права аннулирования до истечения этого срока. Безотзывный А. является твердым обязательством банка-эмитента произвести платеж либо акцептовать или купить переводные векселя, выставленные бенефициаром при представлении банку коммерческих документов, предусмотренных А. и соблюдении всех его условий.

**Делный**

— аккредитив, при котором можно открыть несколько аккредитивов в пределах суммы, указанной в аккредитиве, в отличие от недельного аккредитива.

**Денежный**

— именной документ, адресованный банком-эмитентом своему отделению или банку и

той же стране или за границей, содержащий поручение о выплате денег получателю в течение определенного срока при соблюдении указанных в А. условий.

**Документарный (товарный)** — используются в расчетах между продавцом (поставщиком, подрядчиком) и покупателем (заказчиком) товаров во внутреннем и международном торговом обороте главным образом по внешнеэкономическим операциям. Он может быть почтовым и телеграфным, отзывным и безотзывным.

Обязательства банков по документарному А. не зависят от правоотношений сторон по коммерческой сделке, что обеспечивает надежность расчетов и гарантирует экспортеру своевременность получения пла-

тежей за поставленный товар. А. может быть ависован бенефициару через банк в его стране без обязательства со стороны этого банка. По поручению банка-эмитента документарный А. может быть подтвержден другим банком, который в этом случае несет равную ответственность с банком-эмитентом.

Правоотношения сторон по документарному А. и правила проверки документов регламентированы в Унифицированных правилах и обычаях для документарных аккредитивов, издаваемых Международной торговой палатой.

**Документарный**

А. используется также для оформления кредитных отношений банками.

# ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ

Каждый день мы просыпаемся с вопросом как дальше жить, как обрести покой, радость, понимание, как избавиться от душевных тревог и одиночества, найти тепло и сердечность.

Тогда эта школа специально для вас.

Не надо ждать, когда магазины будут полны, появятся лекарства и пройдет этот таинкий период рыночной шокоотерапии. Научная астрология говорит о том, что настоящее время — лучшее для того, чтобы, наконец, заняться собой, оставить надежды на чудо — исцеление у экстрасенсов и целителей. Верьте себе, в свои природные силы, и они вам не изменят. Все это вам поможет сделать школа, но и не только. Вы станете независимым от ударов судьбы, неблагоприятных внешних обстоятельств, наладите

личную жизнь, изучите 33 потока сокращения болезни с помощью внутренней аптеки, узнаете как защититься от рака, управлять событиями, развить интуицию (что необходимо в бизнесе), выносливость, стойкость, несокрушимость. Ваша жизнь в ваших руках, она у вас одна и только вы сами можете помочь себе. Не имеют значения ваш возраст, способности, напротив — их отсутствие — лучшие стартовые условия для занятия. С каждым будет проведены индивидуальные беседы, семинары, составлен индивидуальный комплекс занятий.

Набор на первый курс 13 января в 10 и 18 часов в Доме пионеров. По окончании первого курса выдается свидетельство инструктора, а второго курса — наставника школы выживания.

© РОДИТЕЛЬСКИЙ ВСЕОБУЧ

## ЧЕРЕЗ ГОД—В ШКОЛУ

Я хотела бы продолжить начатый разговор о том, как готовить детей к школе. Сегодня предлагаю папам и мамам малышей подумать о том, как развивать память. Предложенное упражнение не только поможет вам определить уровень памяти у ребенка, но и постепенно развивать ее.

Умение запоминать играет важную роль в жизни ребенка, да и, позже, взрослого. Развитию механической памяти способствуют следующие упражнения. Зачитайте ребенку десять слов, не связанных между собой по смыслу. Например: год, слон, меч, мыло, соль, шум, руки, пол, весна, сын. Теперь попросите их повторить. Во время выполнения

слов, тогда вы читаете их в третий раз, а если нужно — и в четвертый. На листке фиксируете результаты всех четырех проверок. О хорошей памяти говорят следующие показатели: с первого раза ребенок запомнил не менее 5 слов, а после 3—4 чтений все десять.

Повторяйте почаще такие упражнения. Можно называть короткие предложения и попросить ребенка повторить их. Хорошо, если будущий школьник сможет сразу же повторить предложение из 4—5 коротких слов. Постепенно предложения можно усложнять.

Все занятия должны проходить

# НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ

## ВИННИ-ПУХА

ПРЕДСТАВЛЯЕМ

ЮНЫЕ  
ТАЛАНТЫ



Оксана Плачайте 12 лет. Учится она в школе № 2, посещает музыкальную школу. А с недавнего времени — года два назад увлеклась литературным трудом. Ей нравится писать не только сочинения в школе, но и своей выдумывать интересные истории, новые сказки. Оксана отличается наблюдательностью, умением создавать настроение в своих коротеньких зарисовках с натуры, сказках. Думается, у нее есть действительно литературные способности.

Предлагаем одну из таких сказок. Если она вам понравится — напишите, тогда мы опубликуем и другие.

или овса?

— И того, и другого, — не подумав, ответил Винни-Пух. Вдруг он спохватился:

— Сена? Овса? Извини, но я спешу, — и он быстро заковылял к дому Сова. Он так спе-

### ИЗВЕСТИЕ

— Беда! Беда! — Пятачок изво всех сил бежал и домику Винни-Пуха и кричал:

— Караул! Вино! Вино! Караул!

Винни-Пух тем временем только что позавтракал и вообще был очень доволен. Он не испугался по той причине, что ничего не слышал, он все время жевал батон, на который только что намазал мед.

Пятачок подбежал к дому и закричал еще сильнее:

— Винни-Пух, спасайся!

### ИСТИНА

На самом же деле случилось вот что. Отец Бона купил новый дом и теперь переезжал в него. Казалось бы, ничего страшного и даже здорово. Но новая домоуправляющая заявила:

— Я не собираюсь переезжать в новый дом весь этот хлам!

Под хламом она имела в виду игрушки Бона. Он очень плакал, и тогда домоуправляющая разрешила взять с собой только новые и дорогие игрушки, а старые все выбросить. Бон согласился, он ведь не знал, совсем не знал, что случилось три дня назад...

### ПЕРЕЖИВАНИЕ

Пятачок все это рассказал Винни-Пуху.

— Я это знаю! — важно заявил Винни-Пух, доедая батон.

— Да, да, конечно, но вспомни последнюю фразу! — заторопился Пятачок. Винни напряг свою память, но, так как она у него была очень маленькая, он ничего не вспомнил. Тут Пятачок завизжал:

— Она выкинет все дырявые игрушки!

Винни-Пух вздрогнул. Он не забыл того, что случилось три дня назад. В пятницу.

### ПЯТНИЦА

Пятый день недели, как думал Винни, был неудачным. Винни-Пух плохо позавтракал и недовольный отправился к ослику.

— Здравствуй, ослик!

Пух нырнул — да так, что раздулся и стал в два раза больше, чем был. Порванная ниточка расплзлась, бок расплзлся и показалась вата.

На следующий день Пятачок забежал к Винни-Пуху, чтобы узнать, какая будет погода (Винни был единственным медведем, который умел определять погоду). Он-то и заметил злосчастную дыру.

Вот почему Винни вздрогнул — он вспомнил, что теперь он дырявый! И, если не зашить дырку, его выкинут. А так шить умела только Сова, рассчитывать было не на что.

— Все! — думал Винни-Пух. — Буду скитаться по улице, у меня не будет дома! Ну, уж нет, — воскликнул он, — уж лучше в пропасть!

### ПРОПАСТЬ

Пропастью игрушки называли между собой щель между стеной и большим старым диваном. Там было темно, и жили крысы, которые обожали вату. А так как игрушки почти все были из ваты, то они из просто жили. Так говорил Бон.

Ему верили: ведь все, что падал в пропасть, больше не возвращалось обратно. Некоторые смельчаки не боялись подходить к щели и даже заглядывать туда. К ним относились и Пятачок, но лишь потому, что был сделан не из ваты, а из резины. Он был уверен, что резина крысам не по зубам. Пятачок всегда предлагал заглянуть в щель и своему другу, но Винни даже подойти к ней боялся. И вот теперь он должен был идти туда. И, мало того — остаться там навсегда!

Винни грустно приближался к пропасти. Пятачок еще надеялся отговорить его:

— Винни! Винни! Может не надо, а?

— Надо! — неуверенно ответил Винни-Пух. Он очень надеялся, что там нет крыс, а обитают пчелы и делают мед. Он не верил Бону потому, что у него в голове вместо опилок были так называемые

задания ничто не должно отвлекать внимание ребенка. И так, малыш вспомнил несколько слов, и уже никакие ваши подбадривания не помогают ему припомнить еще что-нибудь. Прочтите все слова еще раз и попросите его вспомнить и названные новые. Как правило, и со второго чтения ребенку не удается воспроизвести все

дети в веселой доброжелательной обстановке. Ни в коем случае не принуждайте ребенка, если в данный момент у него нет желания заниматься. Найдите способ увлечь его, заинтересовать, чтобы занимался он с желанием и удовольствием.

**Л. БОЛТУШЕНКО,**  
методист горОНО.

**ПРОГРАММА СТУДИИ  
КАБЕЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ**  
с 9 по 15 января 1992 г.

**Четверг, 9 января**

9.00 мультфильмы.  
9.20 «Глубоководное погружение». Техканал.  
19.00 м. ф. «Книга джунглей». 1 ч.  
19.20 поздравления, реклама, муз. пауза.  
19.35 х. ф. «Четвертая война».  
21.05 поздравления, реклама, муз. пауза.  
21.45 х. ф. «За дверью» (фильм ужасов).

**Пятница, 10 января**

9.00 м. ф. «Книга джунглей». 1 ч.  
9.20 «Четвертая война».  
10.50 техканал.  
19.00 м. ф. «Книга джунглей». 2 ч.  
19.20 поздравления, реклама, муз. пауза.  
19.35 х. ф. «Трущобы».  
21.10 Лисаковск: панорама недели.  
21.40 поздравления, реклама, муз. пауза.  
22.20 х. ф. «Баба-разрушительница» (фантастика).  
23.55 х. ф. «Полиция и работа торговля» (только для взрослых).

**Суббота, 11 января**

9.00 м. ф. «Книга джунглей». 2 ч.  
9.20 х. ф. «Трущобы».  
19.00 м. ф. «Книга джунглей». 3 ч.  
19.20 поздравления, реклама, муз. пауза.  
19.35 х. ф. «Трудный ребенок» (комедия).  
20.55 поздравления, реклама, муз. пауза.  
21.35 х. ф. «8 постели с врагом» (детектив).  
23.10 х. ф. «Франкеншлюгер» (фантастика) (триллер).

**Воскресенье, 12 января**

9.00 м. ф. «Книга джунглей». 3 ч.  
9.20 Лисаковск: панорама недели.  
9.50 х. ф. «Трудный ребенок».  
19.00 м. ф. «Книга джунглей». 4 ч.  
19.20 поздравления, реклама, муз. пауза.  
19.35 х. ф. «Напролом».  
21.05 поздравления, реклама, муз. пауза.  
21.45 х. ф. «Оскар» (в гл. роль С. Сталлоне).

**Понедельник, 13 января**  
Праздник.

— Иа, здравствуй! — ответил Иа, который, наоборот, был очень доволен пятницей.  
— Вот что, ослик, — сказал Винни, подумав. — Знаешь, нет ли у тебя чего-нибудь поест, а?  
Винни многозначительно посмотрел на Иа.  
— Есть! — обрадовался ослик тому, что ему есть с кем поболтать. — Тебе чего? Сена

шил, что совсем забыл о том, что поспорил с ней, и Сова пообещала распорядиться ему бок. Поэтому когда он подошел к ее дому, Сова тихо подкралась сзади и... нет, она не распоролась ему бок — она разрезала острым клювом всего лишь одну ниточку, которую Винни даже и не заметил.  
**ДЫРКА**  
Вечером этого же дня Винни-

«мозги». Винни и Пятачок подошли к щели.  
— Винни! — с последней надеждой крикнул Пятачок.  
— Нет! — ответил Винни-Пух и прыгнул... Большая слеза скатилась по щеке Пятачка и упала в пропасть.  
Ну, а что было дальше — я расскажу в следующей раз.  
**О. ПЛАЧАЙТЕ.**

**В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»**

9—10 января — «Тарзан», США, 1—2 серии. Свансы: 15, 18, 21 час. Детям: «Клякса на сказке» в 13.30.  
11—12 января — «Тарзан», США, 3—4 серии. Свансы: 15.10, 18.00, 20.40 час.  
Детям: «Чучело» в 12.50.  
13—14 января — «Афганец», Свансы: 14.00, 16.10, 18.20, 20.30.

**О ТАЛОНАХ**

Как стало известно редакции, в связи с крайней большой количества талонов ранее выданные талоны горожанам аннулируются. После изготовления новых талонов, старые будут обменяны по месту их получения.

Льняная база спорткомплекса (1 мкр., д. 26) перенесена в помещении бывшего стрелкового тира треста «ДРС».  
Время работы базы с 14 до 22 часов. В субботу и воскресенье с 11 часов. Выходной — понедельник, пятница.

Здесь вы можете поиграть в настольный теннис, воспользоваться пунктом проката.  
Время работы хоккейного корта аналогично расписанию льняной базы проката.



Поздравляем с 66-летием дорогого мужа, отца, дедушку Казина Геннадия Александровича. Желаем здоровья, многих лет жизни.  
Жена, теща, дочь, внуки.



однокомнатную квартиру (2 мкр., 2 этаж) на двухкомнатную (любой этаж). Обращаться: тел. 20-95

двухкомнатную квартиру в г. Абая, Карагандинской обл. на равноценную в г. Лисаковск. Обращаться: по тел. 45-44 или 68-97.

трех- и двухкомнатную квартиру на четырех- улучшенной планировки. Обращаться: тел. 93-2-55.

автомобиль «Запорожец» на однокомнатную кооперативную квартиру, выкупленную или приватизированную однокомнатную квартиру. Обращаться: 6—51—6

куплю однокомнатную кооперативную квартиру. Обращаться: 6—35—14.

Коллектив строительного управления «Культбестрой» выражает глубокое соболезнование Шарипову Ж. А. и его близким в связи со смертью  
**МАТЕРИ**

Редактор **В.А. Кошелев.**

Учредитель:

Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области

**НАШИ ТЕЛЕФОНЫ**

редактора — 22-71, отдела политической жизни — 22-72, отдела социально-экономических проблем — 24-11, ответственный — 22-63.

Газета передана по каналам связи. Фотоаппарат. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в областной типографии имени В.И. Ленина, п/о «Полнграфиз». 458007 г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Газета выходит в среду и субботу

Тираж 9963  
Заказ 53  
Индекс — 11

НАШ АДРЕС 459335

г. Лисаковск Кустанайской обл. лист 1 мкр. дом №19 (второй этаж).